А. Н. Островский.
1 вариант.

1. Уроженцем какого города был Островский?

а) Москва

б) Петербург

в) Кострома

г) Орёл

2. Укажите имя и отчество Островского.

а) Алексей Николаевич

б) Александр Николаевич

в) Андрей Николаевич

г) Николай Александрович

3. В 1856 г. Островский стал сотрудником журнала:

а) «Русский вестник»

б) «Москвитянин»

в) «Современник»

г) «Эпоха»

4. Как называлось первое произведение, принесшее Островскому известность?

а) «Картина семейного счастья»
б) «Банкрот или свои люди - сочтёмся»

в) «Гроза»

г) «Не в свои сани не садись»

5. Какое социальное сословие изображает в большинстве своих пьес Островский?

а) дворянство

б) крестьянство

в) купечество

г) мещанство

6. В каком году была создана пьеса «Гроза»?

а) в 1859 г.

б) в 1860 г.

в) в 1861 г.

г) в 1865 г.

7. Назовите тип литературного героя, который стал открытием Островского.

а) тип «лишнего человека»

б) тип «маленького человека»

в) тип самодура

г) тип босяка

8. К какому литературному жанру можно отнести пьесу «Гроза» (по определению автора).
а) трагедия

б) лирическая комедия

в) драма

г) комедия масок

9. Город, в котором происходило действие «Грозы», назывался:

а) Калинин

б) Калинов

в) Кострома

г) Самара

10. Какие герои являются (с точки зрения конфликта) центральными в пьесе?

а) Борис и Катерина

б) Катерина и Тихон

в) Кабаниха и Катерина

г) Борис и Тихон

11. Кто из героев пьесы произносит следующий монолог?

Жестокие нравы, сударь, в нашем городе, жестокие! В мещанстве, сударь, вы ничего, кроме грубости да бедности нагольной, не увидите. И никогда нам, сударь, не выбиться из этой коры! ...А у кого деньги, сударь, тот старается бедного закабалить, чтоб на его труды даровые ещё больше денег наживать...
а) Борис

б) Кудряш

в) Кулигин

г) Феклуша
12. Кульминацией пьесы «Гроза» можно считать эпизод:

а) расставания Катерины с Тихоном

б) признания Катерины перед жителями города Калинова в неверности мужу

в) прощания с Борисом

г) с ключом

13. С. П. Дикой не участвует в основном конфликте пьесы «Гроза». Для чего Островский ввёл этого героя в пьесу?

а) чтобы противопоставить М. И. Кабановой

б) чтобы создать целостный образ «тёмного царства»

в) чтобы оживить пьесу
г) чтобы подчеркнуть удаль и размах русского купечества

14. Кому из героев пьесы принадлежит высказывание: «Делай что хочешь, лишь бы всё шито да крыто было»?

а) Варваре

б) Кулагину
в) Кабанихе

г) Кудряшу

15. Н. А. Добролюбов назвал одного из героев пьесы «Гроза» «лучом света в тёмном царстве». Это:

а) Кулагин

б) Катерина

в) Борис

г) Марфа Игнатьевна

16. Какая черта характера раскрывается в последнем монологе Катерины?

Опять жить? Нет, нет, не надо...нехорошо! И люди мне противны, и дом мне противен, и стены противны! Не пойду туда... Умереть бы теперь!...а жить нельзя! Грех! Молиться не будут? Кто любит тот будет молиться...
а) набожность

б) поэтичность

в) решительность

г) смирение

А. Н. Островский.

  2 вариант.

1. В каком учебном заведении и на каком факультете учился Островский?
а) Петербургский университет, философский факультет

б) Московский университет, исторический факультет

в) Московский университет, юридический факультет

г) Казанский университет, факультет словесности

2. Как называли Островского современники?

а) «русский Мольер»

б) «Колумб Замоскворечья»

в) «русский Бодлер»

«Русский Мопассан»

3. Укажите, к какому роду литературы относится большинство произведений Островского.
а) лирика

б) драма

в) эпос

г) лиро - эпика

4. Какой критик назвал пьесы Островского «пьесами жизни»?

а) Белинский

б) Чернышевский

в) Добролюбов

г) Писарев

5. Назовите театр, с которым была связана вся творческая деятельность Островского.

а) Большой театр

б) Малый театр

в) Мариинский театр

г) Александринский театр

6. Какой жанр драматургии наиболее полно разработан в творчестве Островского.

а) комедия

б) трагедия

в) социально - бытовая драма

г) лирическая комедия

7. Назовите основной конфликт в пьесе «Гроза».

а) это конфликт между поколениями (Тихон и Марфа Игнатьевна)

б) это внутрисемейной конфликт между деспотической свекровью и непокорной невесткой

в) это столкновение самодуров и их жертв
г) это семейный конфликт между Катериной, Тихоном и Борисом

8. Какая из перечисленных проблем не поставлена Островским в пьесе «Гроза»?
а) проблема освобождения личности

б) проблема чувства и долга

в) проблема рабства и свободы

г) проблема крепостничества
9. Назовите героя - резонера в драме Островского «Гроза».

а) Тихон

б) Кабаниха

в) Катерина

г) Кулигин

10. Островский использовал многие литературные приёмы, введённые в драму его предшественниками. Можно утверждать, что писатель объединил в пьесе «Гроза» реализм и:

а) романтизм

б) классицизм

в) сентиментализм

г) модернизм

11. Почему события в пьесе «Гроза» происходят в вымышленном городе?

а) автор не хотел обидеть жителей реального города

б) автор стремился подчеркнуть, что события, произошедшие в городе, вымышленные
в) автор стремился подчеркнуть типичность русской провинциальной жизни

г) автор стремился подчеркнуть уникальность этого города

12. Какая сцена в пьесе «Гроза» даёт ключ к пониманию всего произведения (по Добролюбову Н.  А.)

а) сцена свидания Катерины и Бориса в саду

б) сцена с ключом (Катерина и Варвара)

в) сцена прощания Катерины с Тихоном перед его отъездом

г) сцена признания Катерины в совершённом грехе

13. Катерина признаётся при людях Тихону в своём грехе. Что заставило её так поступить?

а) чувство стыда

б) страх перед свекровью

в) муки совести и желание признанием искупить вины перед Богом
г) желание уехать с Борисом

14. Кто из перечисленных героев пьесы является второстепенным персонажем?

а) Кабаниха

б) Феклуша

в) Тихон

г) Борис

15. Какими словами заканчивается пьеса «Гроза»?

а) Кабанов. Вы её погубили, вы, вы...

б) Кулигин. Вот вам ваша Катерина. Делайте с ней, что хотите! Тело её здесь, возьмите его; а душа теперь не ваша она теперь перед судией, который милосерднее вас!

в) Кабанов. Хорошее тебе, Катя! А я-то зачем остался жить на свете да мучиться!

г) Кабанова. Спасибо вам, люди добрые, за вашу услугу!

